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Полската Православна Църква оказва помощ 
на украинските бежанци и на страдащите хора 
в Украйна

Въпреки, че Митрополитът на Полша Сава не осъди руската инвазия и 
агресия в Украйна и не назова името на Русия като агресор, ръководената от 
него автокефална Православна Църква на Полша ще окаже необходимата 
помощ както украинските бежанци, така и на всички украинци в Украйна, за 
разлика от Сръбския Патриарх, който заяви, че ще окаже помощ само на 
Руската Църква в Украйна (УПЦ МП), раздирайки по този начин безшевния 
хитон на човечността.

Ето какво се казва в прессъобщението на Полската Църква:

,Украйна и нейните граждани претърпяха голяма трагедия – войната. 
Размерите на тази трагедия се виждат в сълзите, които трябва да бъдат 
изтрити; болката, която трябва да бъде облекчена, и нуждите на бежанците, 
които трябва да посрещнем. Нашите братя и сестри в Украйна се нуждаят от 
думите на молитвата и от делата на нашите ръце.

Молитва за мир се чува в храмовете на нашата Църква вече седмица; делата 



я съпътстват от самото начало.

Първите бежанци вече са приети в центровете на Православната Църква в 
Полша, включително Монастира на Свети Онуфрий в Яблечна, Старческия 
дом „Бетания“ в Станиславов, Старческия дом „Света Елисавета“ в 
Соколовско, митрополитското общежитие към Центъра за православна 
култура във Варшава, православната енория на Светите Апостоли Петър и 
Павел в Старгард Шчеченски и редица други енории и семейства – вярващи 
от нашата Църква.

Благотворителната организация на Полската Църква „ELEOS“, която има 
съответните структури във всяка нейна епархия, също започва да създава 
организация по настанявате на бежанци и изпращането на помощи за 
Украйна.
…

Има разкрити редица пуктове за събиране на помощите във Варшава, 
Люблин, Вроцлав, Бялисток, Горлице, Лодз както и в различни православни 
енории в Полша.

…

Това са само част от по-големите инициативи на Църквата. Но има и 
единични инициативи на вярващите християни. Нашите вярващи предлагат 
на бежанците настаняване в домовете им. Отиват до границата, за да им 
предложат собствен транспорт. Младите хора поемат доброволчески задачи 
в хуманитарни организации. Аптеките даряват превръзки; хранителните 
магазини – хранителни продукти. Православните лекари и медицински 
сестри предоставят безплатна медицинска помощ, без да пестят от 
собственото си здраве и време.

Всички сме доволни от тази голяма мобилизация и ангажираност.

Бихме искали да благодарим на всички за християнското им отношение и да 
помолим за по-нататъшни, денонощни действия в полза на жертвите от 
войната.

Православният митрополитски център на милосърдието „ELEOS“ координира 
дейността на нашата Църква в полза на жертвите на войната в Украйна – 
www.eleospolska.pl

Информация за помощ е достъпна и на:



ckp.warszawa.pl; holylight.org.pl

Канцелярия на Православния Митрополит на Варшава и цяла Полша Сава“.
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